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Zadanie 1. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. | 8. Wykresy funkcji. Uczen:
4) odczytuje i interpretuje informacje przedstawione za
pomoca wykresow funkcji [...].

Rozwigzanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymagania szczegétowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. | 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:

1) odczytuje i zapisuje liczby naturalne dodatnie

w systemie rzymskim (w zakresie do 3000).

2. Liczby wymierne (dodatnie i niedodatnie). Uczen:
3) dodaje, odejmuje [...] liczby wymierne.

Rozwigzanie
A

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 3. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegélowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 4. Pierwiastki. Uczen:
reprezentacji. 1) oblicza warto$ci pierwiastkow drugiego

i trzeciego stopnia z liczb, ktore sg odpowiednio
kwadratami lub sze$cianami liczb wymiernych.

Rozwiazanie
FP

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 4. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe

I11. Modelowanie matematyczne. 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w kontekscie praktycznym

[..].

Rozwigzanie
B
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Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 5. (0-1)

Wymaganie og6lne

Wymaganie szczegélowe

I1. Wykorzystywanie i interpretowanie
reprezentacji.

5. Procenty. Uczen:
4) stosuje obliczenia procentowe do rozwigzywania
probleméw w kontekscie praktycznym [...].

Rozwigzanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-1)

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegétowe

I1. Wykorzystywanie i interpretowanie
reprezentacii.

3. Potegi. Uczen:
2) zapisuje w postaci jednej potegi: [...] iloczyny
i ilorazy poteg o takich samych wyktadnikach [...].

Rozwiazanie
FP

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 7. (0-1)

Wymaganie og6lne

Wymaganie szczegolowe

I1. Wykorzystywanie i interpretowanie
reprezentacji.

4. Pierwiastki. Uczen:
3) mnozy i dzieli pierwiastki drugiego stopnia.

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 8. (0-1)

Wymaganie og6lne

Wymagania szczegotowe

I11. Modelowanie matematyczne.

7. Rownania. Uczen:

1) zapisuje zwiazki migdzy wielko$ciami za pomocg
rownania pierwszego stopnia z jedng niewiadoma [...];
3) rozwigzuje rownania stopnia pierwszego z jedna
niewiadoma.

Rozwigzanie
E
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Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 9. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. | 6. Wyrazenia algebraiczne. Uczen:
1) opisuje za pomocg wyrazen algebraicznych zwigzki
mie¢dzy ré6znymi wielko$ciami.

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymagania szczegéltowe

V. Rozumowanie i argumentacja. 2. Liczby wymierne (dodatnie i niedodatnie). Uczen:
1) interpretuje liczby wymierne na osi liczbowe;j.
Oblicza odlegtos¢ migdzy dwiema liczbami na osi
liczbowej;

3) dodaje, odejmuje, mnozy i dzieli liczby wymierne.

Rozwiazanie
PF

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 11. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 10. Figury ptaskie. Uczen:
reprezentacji. 9) oblicza pola i obwody trojkatow i czworokatow.
Rozwigzanie

PP
Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 12. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe

V. Rozumowanie i argumentacja. 9. Statystyka opisowa i wprowadzenie do rachunku
prawdopodobienstwa. Uczen:

5) analizuje proste doswiadczenia losowe [...] i okre$la
prawdopodobienstwa najprostszych zdarzen w tych
doswiadczeniach [...].

Rozwigzanie
TC

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 13. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymagania szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. | 8. Wykresy funkcji. Uczen:

2) odczytuje wspotrzedne danych punktow.
Umiejetnosé z zakresu szkoly podstawowej.

9. Wielokaty, kota, okregi. Uczen:

5) zna najwazniejsze wlasnosci kwadratu [...].

Rozwigzanie
A

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 14. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. | 8. Wykresy funkcji. Uczen:

3) odczytuje z wykresu funkcji: wartos¢ funkcji dla
danego argumentu, argumenty dla danej wartosci
funkcji, dla jakich argumentow funkcja przyjmuje
wartosci [...] ujemne [...].

Rozwiazanie
PF

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 15. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegélowe

IV. Uzycie i tworzenie strategii. 10. Figury ptaskie. Uczen:
9) oblicza pola [...] trojkatow i czworokatow.

Rozwiazanie
C
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Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 16. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymagania szczegélowe

IV. Uzycie i tworzenie strategii. 10. Figury ptaskie. Uczen:

7) stosuje twierdzenie Pitagorasa;

15) korzysta z wlasnoSci trojkatow prostokatnych
podobnych.

Rozwigzanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 17. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe

I11. Modelowanie matematyczne. Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowe;.

9. Wielokaty, kota, okregi. Uczen:

2) [...] ustala mozliwo$¢ zbudowania trojkata (na
podstawie nierdwnosci trojkata).

Rozwiazanie
FF

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 18. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymagania szczegélowe

IV. Uzycie i tworzenie strategii. 10. Figury ptaskie. Uczen:
3) korzysta z faktu, ze styczna do okregu jest

stycznosci.

Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowej.

9. Wielokaty, kota, okregi. Uczen:

3) stosuje twierdzenie o sumie katow trojkata.

prostopadta do promienia poprowadzonego do punktu

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Strona 6z 11



Zadanie 19. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymagania szczegélowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 10. Figury ptaskie. Uczen:
reprezentacji. 7) stosuje twierdzenie Pitagorasa;
9) oblicza pola [...] trojkatow [...].

Rozwiazanie
Cc

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 20. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymagania szczegélowe

I11. Modelowanie matematyczne. 11. Bryly. Uczen:

2) oblicza pole powierzchni [...]J walca[...].

6. Wyrazenia algebraiczne. Uczen:

1) opisuje za pomocg wyrazen algebraicznych zwiazki
miedzy réznymi wielkosciami.

Rozwigzanie
C

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadania otwarte

Uwaga

Za kazde inne niz przedstawione poprawne rozwiazanie przyznaje si¢ maksymalna liczbe
punktow.

Jesli na jakimkolwiek etapie rozwigzania zadania uczen popeknil jeden lub wiecej bledow
rachunkowych, ale zastosowal poprawne metody obliczania, to ocene rozwigzania obniza si¢
0 1 punkt.

W pracy ucznia uprawnionego do dostosowanych kryteriéw oceniania dopuszcza sie:
lustrzane zapisywanie cyfr i liter (np. 6 -9, ...)

gubienie liter, cyfr, nawiasow

problemy z zapisywaniem przecinkdéw w liczbach dziesietnych

btedy w zapisie dziatan pisemnych (dopuszczalne drobne btedy rachunkowe)

luki w zapisie obliczen — obliczenia pamigciowe

uproszczony zapis rOwnania i przeksztalcenie go w pamigci; brak opisu niewiadomych
niekonczenie wyrazow

problemy z zapisywaniem jednostek (np.°C - OC, ...)

. bledy w przepisywaniu

10. chaotyczny zapis operacji matematycznych

11. mylenie indekséw goérnych i dolnych (np. x? = x2, m?> —m2, ...).

©CoN>T~wd P

Zadanie 21. (0-2)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegélowe

I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 9. Statystyka opisowa i wprowadzenie do rachunku
reprezentacji. prawdopodobiefistwa. Uczen:

4) wyznacza $rednig arytmetyczng i mediang zestawu
danych.

Przykladowe rozwiazanie

Mediang I zestawu trzech liczb: 3, 5, 9 jest liczba 5.

Srednia arytmetyczna II zestawu trzech liczb: 3, 5, 9, X opisuje wyrazenie

3+5+9+x

3+5+9+x

Stad T:S,zatem Xx=3

Odp. Do I zestawu nalezy dopisac¢ liczbe 3.

Poziom wykonania

Pe— 2 punkty — pelne rozwiazanie

podanie liczby, ktora nalezy dopisac do I zestawu (3)

P>—1 punkt — dokonano istotnego postepu, ale zasadnicze trudnos$ci zadania nie zostaly pokonane

wyznaczenie mediany | zestawu
lub
poprawny sposob obliczenia $redniej arytmetycznej 11 zestawu

Po — 0 punktéw — rozwiazanie niestanowiace postepu

rozwigzanie btgdne Iub brak rozwigzania
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Zadanie 22. (0-4)

Wymaganie og6lne Wymagania szczegéltowe
I11. Modelowanie matematyczne. 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w kontekscie praktycznym
[.-.].
5. Procenty. Uczen:
1) przedstawia czgs¢ pewnej wielkosci jako procent [...].
7. Rownania. Uczen:
7) za pomocg réwnan lub uktadéw réwnan opisuje
I rozwigzuje zadania osadzone w kontekscie
praktycznym.

Przykladowe rozwiazanie

X — cena hurtowa deskorolki
y — cena hurtowa kasku

X+ Yy =310
1,2x+1,4y =397

x =185
y =125
Odpowiedz: Deskorolka w hurtowni kosztowata 185 zl, a kask kosztowat 125 zt.

Poziomy wykonania

Ps — 4 punkty — pelne rozwigzanie
obliczenie ceny hurtowej deskorolki (185 zt) i ceny hurtowej kasku (125 zt)

Ps— 3 punkty — zasadnicze trudno$ci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale dalsza cze$é¢
rozwigzania zawiera usterki (bledy rachunkowe, niedokonanie wyboru wlasciwych
rozwiazan itp.)
obliczenie ceny hurtowej deskorolki (185 zt)

LUB
obliczenie ceny hurtowej kasku (125 zt)
LUB
przedstawienie poprawnego sposobu rozwigzania rownania lub uktadu réwnan
P3; — 2 punkty — zasadnicze trudnosci zadania zostaly pokonane, ale w trakcie ich pokonywania
popelniono bledy

zapisanie poprawnego ukladu rownan opisujacego zwiazki miedzy wielkosciami podanymi
w zadaniu

LUB
zapisanie poprawnego rownania z niewiadoma oznaczajaca ceng hurtowa deskorolki albo rownania

z niewiadomg oznaczajgca cen¢ hurtowg kasku

P2 — 1 punkt — dokonano istotnego postepu, ale zasadnicze trudnosci nie zostaly pokonane
zapisanie jednego z dwdch rownan poprawnego uktadu rownan pierwszego stopnia
lub opisanie za pomocg wyrazen algebraicznych cen detalicznych deskorolki i kasku

Po — 0 punktow — rozwiazanie niestanowiace postepu
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania.
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Zadanie 23. (0-3)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe

IV. Uzycie i tworzenie strategii. 11. Bryly. Uczen:
2) oblicza pole powierzchni i objetos¢ graniastostupa

prostego [...] (takze w zadaniach osadzonych
w konteks$cie praktycznym).

Przykladowe rozwigzanie

| przypadek

Ustalamy wymiary graniastostupa.

12cm
albo h=12 cm
P, =4ah
28 cm 12.28=4a-12
a=28:4=7 (cm)

h=12cm, a=28:4=7(cm)

Obliczamy obj¢tos¢ tego graniastostupa.
V=2a?-h
V=72.12 =588 (cm®)

Il przypadek
12 cm
28 cm
albo h=28 cm
P, =4ah
12.28=4a-28

a=12:4=3 (cm)

h=28cm, a=12:4=3 (cm)

Obliczamy obje¢tos¢ tego graniastostupa.
V=a’-h
V =32.28=252(cm?)

Obliczamy rdéznicg objetosci pudetek.
588 cm® — 252 cm® = 336 cm?®
Odpowiedz: Objetos¢ jednego pudelka jest o 336 cm® wigksza od objetosci drugiego pudetka.
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Poziom wykonania

Pe— 3 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie roznicy objetosci pudelek (336 cm?)

P4 — 2 punkty — zasadnicze trudnos$ci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale rozwiazanie nie
zostalo dokonczone lub dalsza cze$¢ rozwiazania zawiera powazne bledy merytoryczne
poprawny sposéb obliczenia objetosci obydwu pudetek

P2 -1 punkt — dokonano istotnego postepu, ale zasadnicze trudnosci zadania nie zostaly pokonane
poprawny sposob obliczenia diugosci krawedzi podstawy i poprawny sposob obliczenia objetosci
jednego pudetka

LUB
poprawny sposob obliczenia dtugosci krawgdzi podstawy obydwu pudetek

Po — 0 punktéw — rozwiazanie niestanowiace postepu
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania

Uwaga
Nie ocenia si¢ stosowania jednostek.
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